非法捕鸟



不好,小鸟有难! 捕鸟大网伸"魔爪"

本报记者 苑菲菲

30多米长、7米多高的细网隐藏在茂密的松树林中,挂在网上的几只野鸟尸体还保持着临死前 挣扎的样子……9日下午,在开发区初旺码头附近的山上,记者见到了这样的一幕。为了捕杀野生 雀鸟,有人在山头上拉起张张细网,在这个鸟类繁殖的季节,私自张网捕鸟的违法行为受到市民关 注。当天,森林公安的工作人员接警后赶到现场,将山头的15张捕鸟网全部销毁。

市民>>

爬山游玩 竟发现捕鸟网

8日中午,市民栾先生和 朋友到开发区大季家街道办 事处初旺村北面的山上游 玩,爬山时无意中走到了最 东侧靠海的一条小路上。起 初栾先生还没发觉异样,走 到一棵松树下休息时无意中 抬头发现,头顶上有鸟毛和松子"悬空"挂着,仔细一 看,在松树旁边居然是一张

很细的大网。

再一看,在小路旁边没人 走的地方,遍布着一张连着一 张的细网,中间用竹竿支撑着, 还用绳子将竹竿和旁边的松树 绑在一起固定。

"有人在拉网捕鸟!"栾 先生这才注意到,这片树林 里,居然隐藏着大大小小十 多张网,有的网上粘着一片 片的鸟毛,看起来有不少野 鸟都惨遭"毒手"了!还有的 网上挂着野鸟,栾先生上前 检查发现,鸟网上剩下的鸟 没有一只活着的,已经全都 断气了。"现在正是鸟类繁殖 的时候,有不少鸟都迁徙到 烟台来了,在这个时候抓鸟 就是让鸟类断子绝孙啊!太 缺德了!"

记者>>

现场探访 网丝太细难发觉

9日下午,记者按照栾先 生提供的地址,来到初旺村 北面的山上。据当地村民介 绍,这座山头俗称龙头山,他 们村里人也叫它北山。山的 东南侧是初旺码头,张网的 地方位于山体最东侧的一条 不常走人的陡峭小路上。因 山坡上有梯田和坟墓,村里 有通往山上的石子大路。而 这条小路比较隐蔽,如果不 是误入,平日里上山的人根

本不会发觉。

沿着小路往山上走,在 半山腰的位置就出现了一根 根长约六七米的竹竿,每两 根竹竿上都绑着一张网,每 张网足有三四十米长,六七 米高。最两头的竹竿下面还 砌着一堆石头,竹竿就被夹 在石堆中。这些网大都隐藏 在松树之间,网丝很细,如果 不仔细看根本看不出来。网 下面散落着灰色、黑色和白 色的各类羽毛。

记者从东面山坡一直爬到 山顶,发现小路边一百多米长 的地方,都被拉起了这种网。而 在西面的山头上,还有三四张 已经收起来的网。因大部分鸟 类还未归巢,当天又刮起了东 南风,鸟儿们飞到附近的时候 和网的设置是顺向的,擦着网 过去,虽然惊险,但还好没被缠

请栾先生领取线索费50元



▲捕鸟网的丝很细,鸟类不易察觉。

◀9日,记者在山上看到,一只乌鸫鸟 死在了鸟网上。 本报记者 苑菲菲 摄



森林公安>>

清理捕鸟网15张 要抓现行不容易

据初旺村的村民介绍,在山上 张网的就是当地的村民,但他们也 不清楚具体是哪一户。"都是趁晚 上去把网张好,清晨或傍晚上去 收。"附近一家小卖部的店主说,这 些鸟大都当野味被卖给一些饭店 了,周围的山上也都有人在拉网,被 清理了之后会再设上,防不胜防。

9日下午,记者将这一情况反 映给烟台市森林公安局。下午3点 钟,市森林公安局民警联合开发区 农海局分管林业的工作人员一同 上山,对设置的捕鸟网进行了清 理。经过3个多小时的清理,民警和 工作人员共清理掉50米长的大网6 张和30米长的小网9张。

参与此次行动的民警张警官 介绍,捕鸟者设置了网之后一般都 不会守在附近,因此很难抓到现 行,他们只能将捕鸟的工具没收并 销毁,防止其他鸟类再受害。

森林公安民警介绍,私自拉网捕 鸟的行为是违法的,严禁任何单位和 个人私自捕鸟。发现一起查处一起, 民警会根据具体情况对拉网者做出 处罚,严重的还可能触犯刑法。

"通缉"捕鸟网 等你来举报

为了将这些捕鸟网清理 干净,还鸟儿一片自由天空, 即日起,本报发出"捕鸟网通 缉令",欢迎广大市民参与。若 有市民发现张网捕鸟的情况, 欢迎拨打本报热线6610123举 报,也可以通过新浪微博@今 日烟台,或加微信(今日烟台) 与本报联系。

另外,市民也可拨打烟台 市森林公安局电话:6253105 (白天)、6660119(24小时),或到 各县市区林业部门进行举报。

律师说法

非法猎杀国家重点 保护动物触犯刑法

山东中亚顺正律师事务所的律 师徐永强表示,我国《刑法》第三百 四十一条规定,非法猎捕、杀害国家 重点保护的珍贵、濒危野生动物的, 或非法收购、运输、出售国家重点保 护的珍贵、濒危野生动物及其制品 的,处五年以下有期徒刑或者拘役, 并处罚金;情节严重的,处五年以上 十年以下有期徒刑,并处罚金;情节 特别严重的,处十年以上有期徒刑, 并处罚金或者没收财产

在禁猎区、禁猎期或使用禁用 的工具、方法进行狩猎,破坏野生 动物资源,情节严重的,处三年以 下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

本报记者 苑菲菲